文 匯 財 經 ■責任編輯:劉錦華

華夏基金:氣氛好轉 市場對A股興趣將重燃

兩地基金互認推出至今逾兩個月,認購情況未如預期般活 躍。華夏基金是首批南下基金之一,華夏基金(香港)業務 拓展部總監楊溢麟日前接受本報訪問時表示,長遠並不擔心 南下基金的銷情,相信兩會會有刺激經濟措施及MSCI 6月將決 定會否納入A股等,會重燃市場對A股的興趣。

■香港文匯報記者 陳楚倩

▶地與香港基金互認安排於2015年7月1日生效, 截至去年12月中,香港證監會已接獲超過30宗內 地基金的南下基金互認申請,而中國證監會已接獲17宗 香港基金的北上基金互認申請。截至目前,共有25隻南 下的內地基金獲批,但香港的北上基金僅批得5隻。

互認「生不逢時」初期反應淡

楊溢麟日前接受本報訪問時指出,兩地基金互認推出 時間是「生不逢時」,當時正值A股股災後,市場投資 氣氛轉淡,加上今年首周A股又因兩度觸發熔斷機制而 停市,人民幣兑美元匯率也被市場看貶,影響對南下基 金的投資意慾。「滬港通開通當日也沒有即時爆額,何 況基金互認政策實施時正值7、8月A股爆發股災時, 初期市場對南下基金反應冷淡也正常。加上現時有不少 方法投資A股,散戶對內地基金認識不足,以前ROFII 國際化進程的一部分。 基金也很少人買。」

訂單是在下午時送出,故在停市發生後已即時取消所有 訂單,公司亦立即通知所有分銷行及客戶。」

他表示,旗下的華夏回報證券投資基金(簡稱華夏回報) 以及華夏興華混合型證券投資基金(簡稱華夏興華)在首批 南下基金名單之列,其中華夏回報已登陸本港兩個多月。 華夏回報表現符合預期,「公司對現時的銷情滿意,每日 都有客戶查詢及認購,數額也不少。」他指,現時市況波 動,該類混合型的穩陣基金較受投資者歡迎

憧憬兩會利好 A股6月入摩

產佔逾八成,公司計劃在市況穩定才推出,現時並不急 躍起來。

於面世。他預計,A股在上半年仍然波動調整,市場憧 憬兩會有利好政策振興經濟,穩定投資者信心。該行長 遠看好內地的醫療保健及高檔消費行業,互聯網+類股 份有望繼續受國策支持。而MSCI指數將在6月決定會 否納入A股,估計進取基金經理未來數月或需加倉,屆 時亦會吸引基金增持A股。

人幣貶值相關基金未受影響

早前因人民幣貶值,投資海外股票的合格境內機構投 資者(QDII)基金產品立即變得搶手賣斷市,當時 ODII 額度亦迅速爆滿。對此,他指出「近期是多了內 地客戶查詢美元債券等保本資產,但未見有客戶大量轉 至美元或港幣資產。也未見旗下相關人民幣計價基金受 人民幣貶值影響。| 近期的匯率走勢波動相信是人民幣

至於人民幣波動對南下基金銷售的影響,他指,如華 他回述年初A股因熔斷機制而停市的那天,「交易的 夏回報基金以人民幣計價,即投資者以人民幣購入基 金,基金公司再以人民幣投資A股或債券,獲利後以人 民幣派息給基金持有人。他指,由於過程全以人民幣交 易,故不存在貨幣匯兑問題。但是,若投資者將基金回 報兑換成港幣,可能要承受匯兑風險,人民幣匯率貶值 或會蠶食基金回報。

港人幣存款尋出路 增基金需求

楊溢麟相信,本港人民幣存款規模龐大,相信需要覓 出路投資,南下基金仍有一定吸引力。加上基金推出初 期,市場需時間消化,剛開始會比較慢熱,但相信隨着 華夏興華則暫定在本月內推出,由於該基金的股票資 更多基金獲批,大市投資氣氛明朗,南下基金銷情會活



■楊溢麟稱,華 夏回報證券投資 基金已登陸本港 兩個多月,表現 符合預期。

張偉民 攝

部分南下基金表現			
基金名稱	類別	一個月回報	三個月回報
華夏回報證券投資基金	平衡基金(新興市場)	+1.10%	-8.64%
匯添富民營活力混合型證券投資基金	股票(中國)	-0.04%	-20.92%
廣發行業領先混合型證券投資基金	股票(中國)	-2.30%	-23.42%
上投摩根新興動力混合型證券投資基金	股票(中國)	-3.41%	-26.00%
上投摩根雙息平衡混合型證券投資基金	平衡基金(新興市場)	+0.96%	-17.16%

註:數據截至3月3日;參考晨星中國及市場資訊

製表:記者 陳楚倩

■隆基泰和控股(1281)去年11月宣佈正式進軍清潔能源產業,銳意打造智慧能源解決方案的服務平



利潤達1,298萬元人民幣

隆基泰和控股於3月4日公佈截至去年底止全年業績,期內成功扭虧為盈,股東應佔淨利潤約1,298萬元 (人民幣,下同),2014年則虧損7,016萬元;每股基本盈利為2.14分。此外,去年全年營業額按年大幅增 長424.3%至3.24億元;毛利錄得3,177萬元,按年大升58.8%。

去年隆基泰和控股成功完成資產重組,並積極進軍清潔能源產業。該公司主席魏少軍表示,在能源互聯 及智慧化運用的行業大發展機遇下,公司將銳意進一步拓展智慧能源解決方案及太陽能業務,為客戶提供 清潔能源、節能降耗、能源交易及更好的用能體驗。未來,該公司將致力成為綠色城市智慧能源解決方案 的領跑者,並實現更大的業績增長潛力,為股東提供理想的回報。

致力成為綠色城市智慧能源解決方案領跑者

隆基泰和控股鋭意打造智慧能源解決方案的服務平台,在能源消費端嵌入智慧能源服務平台,為能源消 費者提供最後一公里的智能服務,包括分佈式能源,儲能系統等,實現節能降耗,電能交易及其他多種增 值服務。公司已於河北省保定市白溝新城着手打造首個智慧能源服務平台項目,預計該項目將在2016年上 半年投入營運。

太陽能業務方面,公司主要的盈利模式為開發、運營及出售太陽能發電站。其目前電站項目儲備豐富, 總量接近800兆瓦,並已取得保定市定州20兆瓦項目的開發權。公司已與多家國內能源型公司簽署戰略合 作協定,進行光伏電站的開發合作。同時,公司將以京津冀地區及東部沿海地區作為開展智慧能源及太陽 能業務的戰略區域。

土地一級開發業務收入料穩定增長

去年隆基泰和控股的收入主要來自其土地一級開發業務。公司自去年7月完成收購保定東湖項目後,就 該項目進行城中村改造、公建投資,以及土地一級開發整理等工作。此項目為河北保定市首個採用政府與 社會資本合作模式的開發項目,同時也是保定市、區兩級政府策劃實施的重點項目,預計將可為公司帶來 穩定的收入回報及現金流。

隆基泰和控股表示,未來將充分利用隆基泰和集團在多元化房地產領域所積累的產業園區、商業園區及居 民社區等客戶資源,將公司的智慧能源解決方案迅速推廣至現有的客戶群體。此外,公司亦將持續提升技術 能力,包括太陽能電站的發電效率以及智慧能源服務平台的智能集控雲平台。於2016年,公司計劃打造2至 3個智慧能源服務平台的智能園區及社區,並自主/聯合開發太陽能電站達到300至400兆瓦。

南下基金銷售好淡因素

利好因素

- ■兩會料有利好政策振興經濟
- ■MSCI指數6月將決定會否納入A股
- ■本港人民幣存款規模龐大,資金尋求出路
- ■A股估值大幅回落,投資價值回升

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)其他互認基金方 面,摩根資產管理於去年底獲批的3隻南下基金已在1 月面世,市場關注人民幣貶值或影響人民幣計價基金 銷情,摩根資產管理投資資訊總監崔永昌表示,按該 行經驗,認購有關基金的客戶多數本身持有人民幣存 款,料暫時影響不大。

港人幣資金池縮或影響銷情

崔永昌補充,若本港人民幣資金池持續收縮,或對 基金的銷情有影響,但實際情況有待觀察。面對近月 內地股市及人民幣匯價波動,該行承認若本港人民幣 資金池持續收縮,或對基金的銷情有影響,但實際情

利淡因素

- ■A股上半年仍然波動調整
- ■人民幣兌美元匯率被市場看貶
- ■評級機構下調內地評級,加重經濟下行壓力
- ■散戶對南下基金認識不足

新南下基金 100元可入場

況有待觀察,不會揣測認購的反應。

有份為南下基金分銷的康宏資產管理,將在下月協 助三至四隻南下基金推出市場。康宏資產管理零售及 大衆富裕財富管理業務董事總經理吳方俊表示,A股 市況不穩定,估計初期銷情較為慢熱。

此外,富蘭克林鄧普頓旗下首隻南下基金「富蘭克 林國海潛力組合混合型證券投資基金」將於本月在港 發售,入場費為100元人民幣,現正與銀行、券商及 理財顧問洽談基金分銷詳情。富蘭克林鄧普頓大中華 副銷售總監黃德泰指,年初A股市場急跌令投資者對 南下基金有負面影響,但投資南下基金為長線投資, 相信市場對此類投資仍有需求。

始,首回合以北上基金略勝一籌。外管局上月首度公佈 跨境銷售量,至1月底,北上的香港基金在內地銷售淨 匯入4,017萬元(人民幣,下同),南下的內地基金在港銷 售資金淨匯入2,154萬元。雖然香港證監會批出南下基 金較多,但北上的香港基金銷情似乎已略為跑出。

中證監去年批出的3隻在香港註冊申請北上的基 金,分別是恒生中國H股指數基金、行健宏揚中國基 金、摩根亞洲總收益債券基金也陸續在內地開始銷 售。已在1月正式推出內地市場的行健宏揚中國基 金,行健資產管理行政總裁顏偉華在接受本報電話訪 問時表示,對行健宏揚的表現感到滿意,第一個月已 基金等內地最大的五個網上基金銷售平台進行分銷。 錄得數千萬元人民幣的銷售表現。

到不少客戶查詢及認購。他認為,首批兩地互認基金 申請反應正面,估計獲批的基金公司也優先考慮在本 港設立投資團隊,並作為註冊地。

行健:擬與銀行合作銷售

行健是首批獲批往北上銷售的香港基金,規模為16 億元,該產品為股票基金,投資在本港上市的內地相 關股票,逾70%以港元證券為主。行健在1月已夥拍 天弘基金網站、愛理財APP、螞蟻聚寶APP、天天基 金網、平保(2318)旗下的陸金所及深圳眾祿銷售旗下 下一步亦會考慮與銀行合作銷售。

恒生:北上基金反應符預期

金是首批於去年底獲中證監核准註冊的北上基金之 一。恒生銀行投資產品及顧問業務主管李佩珊在訪問中 表示,旗下的北上基金已於2月29日起在內地正式接受 認購。基金透過建設銀行和恒生銀行(中國)分銷,初 步反應符合預期。公司在今年初開始進行準備工作,當 中包括交易流程的後期測試和銷售人員培訓等。該基金 逾90%為股票資產,當中又以金融服務股票為主。

李佩珊認為,北上基金銷情很大程度視乎市況表 現。她預料「港股今年走勢仍然波動,短線來看,港

於技術性反彈階段,仍有上望空間。」現時港股估值 處於偏低水平,已大大反映內地經濟增長動力放緩, 再度大幅下跌空間有限。而近期,環球市場風險胃納 上升,原油價格及人民幣回穩,有利投資氣氛改善。

投資氣氛改善 有利銷情

市場憧憬兩會將推出刺激經濟措拖,房地產去庫存、 「一帶一路」及金融改革等。她稱,「我們較看好科技 電訊、內險、內房、基建、醫藥及環保板塊。」